



**teszik.** Mi mindenesetre folytatni fogjuk a béketárgyalásokat anélkül, hogy törődjünk azokkal, hogy a szövetségesek megelégednek-e a béketárgyalásokon vagy sem. Az a béke, amelyet Oroszország Brest-Litovskban meg fog kötni, semmi esetre sem lesz kapitulációs béke.

#### Az angol lapok követelik a választ Czernin beszédére

**Rotterdam,** december 31. A *Manchester Guardian* írja: A jelen pillanatban nem az a fontos, hogy mit válaszolunk Czernin gróf nyilatkozatára, elfogadjuk-e azt vagy sem, hanem az, hogy válaszoljunk. Egységünket csak úgy őrizzük meg, ha egy alkalmat sem szalasztunk el, hogy a háborút becsületesen bejelezzük. A *Westminster Gazette* hasonló szellemben követeli a béketárgyalásokat.

#### Finn küldöttség Berlinben

**Berlin,** december 31. A Wolff-ügynökség jelenti: Ma Berlinbe érkezett egy finn küldöttség, amely tisztelgett Hertling kancellárnál és kérte, hogy Németország ismerje el Finnország önkormányzatát. Hertling azt felelte, hogy ez attól a megállapodástól függ, amelyet Finnország Oroszországgal fog kötni. Egyébként az orosz kiküldöttek Brest-Litovskban kijelentették, hogy hallandók Finnország követeléseit teljesíteni, ha közvetlenül Oroszországhoz fordulnak.

#### Január közepéig békét kötünk Oroszországgal

**Bécs,** december 31. Illetékes helyről a következőket közlik a brest-litowski béketárgyalások első szakaszáról:

— A brest-litowski tárgyalások első szakasza különösen kedvezően végződött. A központi hatalmak megbízottai a konferencia újból való megnyitása után az orosz delegátusoktól arra nézve akarnak felvilágosítást kérni, hogy hogyan képzelik az általános béke lehetőségét, ha az entente válasza negatív lesz, amire Pichon és Lloyd George beszédei után majdnem egészen bizonyosan lehet számítani.

A mi delegátusaink január 2-án és 3-án indulnak vissza Brest-Litovskba, ahová 4-én érkeznek meg. A tárgyalások 5-én kezdődnek meg újból.

Az orosz delegátusok kis része azt várja, hogy a béketárgyalásokon meg fog jelenni az entente egy megbízottja, aki bejelenti, hogy az entente csatlakozik a béketárgyalásokhoz. Az orosz delegáció jelentékeny része és a központi hatalmak kiküldöttei nem tartják valószínűnek ezt.

Igy tehát az 5-én újból megkezdődő tárgyalások rövid időn belül a béke megkötéséhez fognak vezetni. Január első felében bizonyossággal várható a béke Oroszországgal, a mi igen nagy dolog, mert 1200 kilométeres front szabadul fel.

Gazdasági kérdésekben annál is inkább meg tudunk állapodni az oroszokkal, mert ezek annyira el vannak foglalva belső ügyeikkel, hogy ezen a téren minden kívánságunkkal szemben engedékenységgel találkozunk.

#### A helyzet Pétervárott

**Stockholm,** december 31. Pétervárott a kadetek összeesküvést leplezték le, amelynek fosztogatás volt a célja. Röpiratokat terjesztettek arról, hogy Pétervárott már német hadtestek vonulnak végig, hogy a rendet helyreállítsák. — Németország hadisarc helyett az orosz állambank pénzkészletét fogja lefoglalni, az elvétel céljából már legközelebb egy német bizottság fog Pétervárra érkezni. Az egyik Pétervári újság azt a rémhírt terjeszti, hogy Pétervárt német hadifoglyokból alakított hadtest veszi körül, amelynek Lucius báró stockholmi követ a parancsnoka.

**London,** december 31. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A moszkvai és pétervári bankokat bezárták. — Turkesztánban hír szerint autonóm kormányt alakítottak.

#### A népbiztosok tanácsa és az ukránok

**Pétervár,** december 31. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A népbiztosok tanácsának végrehajtó nagybizottsága szótöbbséggel tudomásul vette a népbiztosoknak az ukrán ráddával szemben tanúsított magatartását.

#### A harcok Irkutznál

**London,** december 31. A Reuter-ügynökség jelenti Karbinból: Az irkutzki harcok folyamán a vörös gárda meggyilkolta a francia konzulátus ügyvivőjét és más két franciát. A lakosság éhínséget szenved. A maximalisták folyton erősítéseket kapnak Krasnojarskból.

**London,** december 31. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Irkutzkban egyrészt a harcok a rendes csapatok és a vörös gárda, másrészt a katonaiskola és a kozákok közt majdnem egy hélig tartottak és ágyukat és géppuskákat is használtak. Azt jelentik, hogy egész városnegyedek pusztultak el.

#### Légberöpült kronstadti erőd

**London,** december 31. Pétervárról jelenti: Az I. Péter-erőd Kronstadt mellett légberöpült.

#### Ujabb 25,000 tonna

**Berlin,** december 31. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink a byscajai öbölben, az angol csatornában és az ir tengeren ismét 25,000 brutto regisztertonnát süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

#### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

**KEDD:** Délután: Végre egyedül. Este: Padlásszoba.

**SZERDA:** Favorit. A) bérlet.

**CSÜTÖRTÖK:** Leányvásár. B) bérlet.

**PÉNTEK:** Svihákok. C) bérlet.

**SZOMBAT:** Stambul rózsája. 25-ik jubiléris előadás. A) bérlet.

**VASÁRNAP:** Délután: Svihákok. Este:

Tótleány.

#### VIGSZÍNHÁZ

**KEDD:** Délután: Fészek a viharban.

Este: Páholy, bohózat.

**SZERDA:** A szerető, dráma.

**CSÜTÖRTÖK:** Nagymama, vígjáték.

**PÉNTEK:** Királynőm, meghalok érted!

**SZOMBAT:** Délután: Csizmadia mint kisértet. — Este: Ezredapja, énekes vígjáték.

**VASÁRNAP:** Délután: Nagymama. — Este: Favorit.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

#### A miniszterelnök bécsi tárgyalásai

A Magyar Tudósító jelenti Bécsből: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután folytatta a brest-litowski tárgyalásokkal kapcsolatos gazdasági ügyekben a tárgyalásokat. A miniszterelnök a holnapi napot is Bécsben tölti és így az újévi üdvözlések elmaradnak.

A „8 órai Ujság“ úgy értesül, hogy az új pártalakítás körül nehézségek merültek fel s ezért vált szükségessé Wekerle további bécsi tárgyalása.

## HIREK

— **Ujévi istentiszteletek.** A református templomokban újév napján az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, délután 2 órakor Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor Záh Sándor lelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Kovács János hitoktató lelkész.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság január hó 4-én, pénteken délután 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelynek tárgyai a következők: A város és az Arany Bika r. t. között kötetendő szerződés tervezetének bemutatása. — Előterjesztés a burkolási hitelszámla lejáratú határidejének meghosszabbítása tárgyában. — Ugyanaz a gazdasági építkezésekre szükséges kölcsön lejáratú határidejének meghosszabbítása tárgyában. — Ugyanaz a beszerzési előlegek kifizetésére belkörü kölcsön felvétele tárgyában. — Ugyanaz a közlelendési miniszternek a város terhére 300 vagon kontingens megállapítása tárgyában kelt rendelete.

— **Megölték Goremikyn volt orosz miniszterelnököt.** Londonból táviratozzák: A Reuter-ügynökség jelenti, hogy az estilapok jelentése szerint Goremikyn volt orosz miniszterelnököt, feleségét és vejét kaukázusi falusi kastélyában betörők megtámadták és megölték.

— **A termelők figyelmébe.** A városi lisztiroda a következő hirdetményt bocsátotta ki: A termelők által házi és gazdasági szükséglet címén felhasználható mennyiség megállapítására és e mennyiségnek a zár alól feloldására az átvevő bizottság van jogosítva. — Miután igen sokan többszöri idézés dacára sem jelentek meg a lisztirodánál leendő elszámolásra és így az általuk felhasználható mennyiség a zár alól mindezülig nem volt feloldható, mindazok, akiknél az által felhasználható mennyiséget az átvevő bizottság a jelentkezésük elmaradása miatt meg nem állapíthatta és fel nem oldhatta, örlési tanúsítványt nem fognak kapni mindaddig, amíg elszámolási kötelezettségüknek eleget nem tesznek. A városi lisztiroda.

— **Ingyentej-akció.** A Stefánia-Szövetség ingyentej-akciójának vezetősége tisztelettel felkéri az ingyentej-perselyeket kezelő urnőket, hogy az elszámolások eszközölhetése végett az újév ünnepére való tekintettel nem január 1-én, hanem január hó 2-ikán, szerdán délután 3 órakor szíveskedjenek a Debreceni Stefánia Szövetség Fűvészkert-utcai irodájában megjelenni.

— **Névjegyek egy óra alatt készülnek** Aczél antiquariumában.

„Avance“ világhírű nyersolaj-motorekék, aratógépek, fűhaszálók, Bacher-acélekék, Madeti Mollohár „Unikum-Drill“ vetőgépek, szecskavágók, répvágók, tengeri merzsolók, kéziláralók. DEBRECENBEN, PIAO 43., a Dróher mellett

**Ráher Sándornál**  
(Bacher-Mollohár Hótelepén.)

— Az utolsó napok jegyzésel. A debreceni pénzügyintézetnél a hetedik hadikölcsön jegyzésére kitűzött határidő utolsó napjaiban a következők jegyezték meg:

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaságnál: Csernányi Alajos 50,000, Konkoly Géza 3000, Miskolczy Jenő, Hege-dius István, dr. Hajdu Lajos egyenkint 2000, ifj. Szembratovich József, Szembratovich Szaniszló, Szembratovich Gyula, Medgyesi Gábor egyenkint 1000, özv. Tóth Istvánné 800, Szembratovich Mariska 500, Szembratovich László 500, Dobruczky Emil 300, Hajdu Magda 200, özv. Tóth Józsefné 100 koronát.

A Közgazdasági Bank és Váltó-üzlet részvénytársaságnál: Kuczik G. utóda Debreczeni Lajos Hentesárugyár részvénytársaság 100,000, Csanak János, Anker élet-és járadék biztosító részvénytársaság egyenkint 50,000, Horváth András 35,000, Gyarmáthy István 30,000, Jóna István, Jóna János egyenkint 20,000, Horváth Gábor 10,000, Békés Lajos 15,000, V. S. 8000, Vértessy Gábor 5000, Klár Andor 4000, özv. Szunyogh Sándorné 3000, Schaffner József 2000, Müller Ottó dr. 2000, Nagy Imre 1500, Reichard Jancsi, Mikdós Adolf, Blattner Kálmán, Szojka Béláné, dr. Nagy Zsigmond, egyenkint 1000, Kovács Éva 600, Ignáth Márton 1000, Keme-csey József 500, özv. Demetrovich Pálné 400, Somogyi Zoltán 300, Balogh Zsigmond 100, Rosenfeld Mór 50 koronát.

— **Elszámolás a karácsonyfa-ünnepélyről.** A Debreceni Patronázs Egyesület karácsonyfa-ünnepélyének elszámolása a következő: Zsom József gyűjtőívén befolyt 472 korona 50 fillér, Zsom Józsefné gyűjtőívén 259 kor., Fráter Erzsébet gyűjtőívén 35 korona, Sass Béláné gyűjtőívén 312 korona, özv. Sándor Jakabné gyűjtőívén 90 korona, özv. dr. Nagy Lászlóné gyűjtőívén 50 korona, özv. Antonovich Oszkárné gyűjtőívén 14 korona, Mészáros Szeréna gyűjtőívén 204 korona 80 fillér, Fodor Emil gyűjtőívén 126 korona, összesen 1563 korona 90 fillér. Ezzel szemben a kiadás 1350 korona 16 fillért tett ki. A maradvány 213 korona 74 fillér, mely összeg a Debreceni Patronázs Egyesület pénztárába mint a jövő évi karácsonyfa-ünnepély alapja befizettetett.

— **Eljegyzés.** Sturm Jenő cs. és kir. 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagy eljegyezte özv. Molnár Ambrusné nevelt leányát, Erzsikét.

— **A hadsereg zsirellátása.** A városi tanács a közérlemezési miniszter következő rendeletét közli: A hadsereg (honvédség) egyes intézményei és frontmögötti alakulatai a folyton megújuló panaszok szerint még mindig közvetlenül vásárolnak szalonnát, zsírt, illetve hizott sertést. Tekintettel arra, hogy a hadseregnek és ennek keretében a m. kir. honvédségnek a magyar szent korona területén vásárolható élő sertés, továbbá juh-áru szükséglete fi.összegben van megállapítva, tekintettel továbbá arra, hogy a panaszok s az imént jelzett körülmény következtében egy cs. és kir. közös hadügyminiszter ur, valamint a m. kir. honvédelmi miniszter ur a kérdéses intézményeket és alakulatokat a közvetlen vásárlástól már eltiltották, felhívom, hogy a közönséget ezen körülmény felől megfelelő módon sürgősen tájékoztassa s az esetleg megismétlődő konkrét esetben a tilalomnak megfelelő módon érvényt szerezzen. H a d i k s. k.

— **A Solymosi-kiállítás megnyitása.** — Negyvenkét ismert nevű magyar festőművésznek több mint 300 darab képéből rendez kiállítást a debreceni műbarátok régi ismerőse, Solymosi Márton jónévű fővárosi műkereskedő. A kiállítás ma délelőtt 10 órakor nyílik meg a Ferenc József-téren levő Szilágyi-házban.

— **A Debreceni Kereskedelmi Csarnokban** a felügyelői állás betöltendő. Megfelelő képzettséggel bírók kéretnek, hogy sajátkezűleg irt ajánlatukat az elnökségnél (Ferenc József-ut 53., I. emelet) beadják.

— Frank Sándor nődivat céghez megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **Újví képeklapok,** disz falinaptárak, kalendáriumok nagy választékban kaphatók Aczél antiquariumában. — Vizsonteladóknek árengedmény.

— **A Magyar Naptár** 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. **Legolcsóbb naptár!**

— Frank Sándor nődivat cégnél, Piac-utca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

— **Szörme-ujdonságok** minden kivételben nagy választékban Halmágyi divatárúházában.

## TÖRVÉNYKEZÉS

**A debreceni kir. törvényszék ügybeosztása az 1918. évre.** Kesserű Lajos dr. kir. törvényszéki elnök a következő kimutatásban közli a törvényszék 1918. évre szóló ügybeosztását: Régi eljárás szerint folyamatban levő I. foku közpolgári, kereskedelmi, váltó, házassági és személyi állapotot tárgyzó perek és birtokrendezési ügyek: Elnök: Kesserű Lajos dr. kir. törvényszéki elnök. — Birák: Kondor Zsigmond ítélőtáblai bíró, Kókay Lajos kir. törvényszéki bíró. Birtokrendezési ügyekben ideiglenes előadó: Kókay Lajos kir. törvényszéki bíró. Jegyző: Aczél Jenő dr. önálló jegyző. Tanácsülés: Szerda és szükség esetén bármely napon. — II. (Polgári) tanács. Összes I. fokon (az új Pp. szerint elbírálendő perek és perenkívüli ügyek és ügyvéd elleni panaszok. Elnök: Hubert Ottó kir. törvényszéki tanácselnök. Birák: Török János ítélőtáblai bíró, Daróczi József törvényszéki bíró. Jegyző: Auerbach Miklós dr. Tárgyalási nap: Hétfő, szerda, péntek. Tanácsülés: Szerda és a szükséghez képest bármely napon. — III. (Polgári) tanács. II. foku elbírálható polgári perek és perenkívüli ügyek, valamint I. fokon a cég, csőd és kereskedelmi vétségi ügyek. Elnök: Debreczeni Barna dr. tanácsvezetés jogával felruházott törvényszéki bíró. Birák: Dávid István dr., Fekete Jenő dr., Kókay Lajos törvényszéki bírók. Tárgyalási nap: Hétfő, szerda, péntek. Tanácsülés: szombaton és a szükséghez képest bármely napon. — IV. (Büntető) tanács. I. és II. foku büntető és vádtanácsi ügyek. Elnök: Nagy Kálmán kir. törvényszéki bíró. Birák: Soltész Endre, Szép László törvényszéki bírók. Tárgyalási nap: Hétfő, szerda, péntek. — Tanácsülés: szombaton és a szükséghez képest bármely napon. — V. (Büntető) tanács. I. és II. foku büntető ügyek, valamint esküdtbíróági és vádtanácsi ügyek. Elnök: Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró. Birák: Kovács Lajos, Benkő Lajos kir. törvényszéki bírók. Jegyzők: Kovács Béla dr. és Nagy Zoltán dr. kir. törvényszéki jegyzők. Tárgyalási nap: kedd, csütörtök, szombat. Tanácsülés: szombaton és a szükséghez képest bármely napon. VI. Fiatalkorúak törvényszéki tanácsa. Fiatalkorúak elleni büntető II. foku elbírálása. Elnök: Nagy Kálmán törvényszéki bíró. Birák: Soltész Endre, Szép László törvényszéki bírók. Jegyzők: Nagy Zoltán dr. és Kovács

Béla dr. törvényszéki jegyzők. Tárgyalási és tanácsülési nap: szombat és a szükséghez képest bármely napon. Vizsgálóbírók. Vizsgálóbíró: Ujfalussy József törvényszéki bíró. Helyettese: Török János ítélőtáblai bíró. — Vizsgálóbíró-segéd: Aczél Jenő dr. önálló jegyző. Jövedéki kihágási ügyek bírálója: Szép László törvényszéki bíró. Csődbiztos: Aczél Jenő dr.

## NYILTTÉR. \*)

### NYILATKOZAT.

P. Nagy Zoltán ének- és zenetanár ur A Hírlap 31k-ik számában, a Nyilttér rovatban, egy nyilt levelet intézett hozzám és ebben az ő jól ismert nyilttéri hangján felelt egy közgyűlési felszólalásomra.

A nyilt levél hangját hasonló hanggal nem viszonozom. Egyszerűen úgy tekintem ezt a hangot, mint P. Nagy Zoltán ur hálás köszönetét azért, mert a város közgyűlésében annak idején, az ő ugynevezett zenekonzervatóriumának a város zeneiskolájával való egyesítését, — abban a hiszemben, hogy közérdekből cselekszem — keresztülvittem és — melleslegesen — P. Nagy Zoltán urat körülbelül 40,000 koronára rugó, állítása szerint zenekonzervatóriumi adósságának hínárjából kihuztam.

De már nyilt levele tartalmának fogytékos, egyoldalú és irányzatos tényelődásával szemben el kell mondanom a **valódi tényállást.**

P. Nagy Zoltán ur és pártfogói a város zeneiskolájának nagyérdemű igazgatója ellen mozgalmat indítottak abból a célból, hogy őt állásából eltávolítsák és helyére P. Nagy Zoltán urat ültessék.

A polgármester ur fegyelmet indított a zeneiskola igazgatója ellen és őt el is ítélte bizonyos pénzbírságra. De a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya **egyhangulag** felmentette a méltatlanul üldözött igazgatót. A fegyelmi választmány ítéletét megfelelőbbé tette ugyan a főügyész a belügyminiszterhez, de a felelősséghez P. Nagy Zoltán ur és pártfogói nem sok reményt fűznek. Az igazgató eltávolítását semmi esetre sem várhatják tőle.

Ezért közben a zeneiskola szervezeti szabályzatának módosításával akarták elérni azt a célt, hogy P. Nagy Zoltán ur vegye kezébe a jobb sorsra érdemes városi zeneiskola igazgatásának legalább egy részét.

Ez a törekvés több ízben, különböző változatokban került a közgyűlés elébe. És a közgyűlés tagjainak az unalomig kellett ezekkel az odiosus dolgokkal foglalkozniok. Felháborodásukat a zeneiskola örökös háboruskódása miatt többen ki is fejezték, pl. dr. Freund Jenő ur is a legközelebbi közgyűlésen.

Ezen a legközelebbi közgyűlésen tettem én, kellett nekem tennem azokat a nyilatkozatokat, amelyek miatt, közülük egyet **kiválasztva**, P. Nagy Zoltán ur nekem ront a maga nyilttéri levelében.

Megint napirenden volt a zeneiskola szervezeti szabályzatának módosítása. Én, aki már jóval előbb a méltatlanul üldözött igazgató mellett és a méltatlanul támogatott igazgatójelölt ur ellen foglaltam állást, elleneztem a javasolt módosítást. Még pedig ez alkalommal az igazgatójelölt P. Nagy Zoltán ur személyének említése és érintése nélkül. Erre dr. Kun Béla trv. hatósági bizottsági tag ur, kétségtelen jóhiszeműséggel, úgy említette fel és dicsérte P. Nagy Zoltán urat, mint aki különösen alkalmas a zeneiskolának vezetésére. Dr. Kun Béla ur felszólalása után, mert az én meggyőződésem homlokegyenest ellenkezik az övével, kénytelen voltam úrra felszólalni és megmondani nyiltan, hogy én épen P. Nagy Zoltán urat tartom legkevésbé alkalmasnak a zeneiskola igazgatására. Állításumat a következő három **ténnyel** bizonyítottam:

a) P. Nagy Zoltán urnak, aki a ref. taní-

\*) E rovat alatt közlöttekért a felelősséget a költő viseli.

## Arany Bika mozgószínház

Ma, kedden, január 1.

### FEDÓRA

Victorien Sardou színműve 4 felvonásban.

Főszereplők:

Berky Lili Kört György Szakács Andor.

Végzetes találka életkép.

Francis Lovasság.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Azonnal kiadó nagy szép tűzlethelyiség nagy betonirozott pincével**  
Kossuth-utca 11. szám. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-utca.

tóképzőben rendes tanár és a város zeneiskolájában óraadó tanár (rendes tanári fizetéssel), a ref. tanítóképzőben, amelynek már most (két párhuzamos osztállyal) hat osztálya van és két év múlva (négy párhuzamos osztállyal) nyolc osztálya lesz; épen elég munkája fog lenni és amellet nem várható tőle, hogy a városi zeneiskolában sikeresen tanítson és igazgasson, illetve tanszakot vezessen.

b) P. Nagy Zoltán ur volt, előbb az ő konzervatóriumának és a zenedének (akkor így nevezték) a tanárai között, később a zenede igazgatója és tanárai között a háborúság színtogatója. Már egy ízben egy ellene indított becsületsértési és rágalmozási pernek esetleges következményei elől — nyert információim szerint — úgy menekült, hogy a sértett féltől bocsánatt kért. És mostanában is kénytelenek voltak őt zeneiskolai igazgatója és tanártársai becsületsértés címén perelni.

c) P. Nagy Zoltán ur, aki mint rendes tanár, a ref. tanítóképzőnél a *ruházati segélyt* felvette; ugyanazt a segélyt mint óraadó tanár, a városi zeneiskolánál is fel akarta venni. A városi közgyűlésnek kellett őt ezzel a kérelmével szegényszemre elutasítania. A *hadisegélyt pedig mind a ref. tanítóképzőnél, mind a városi zeneiskolánál felvette*. És megint a közgyűlésnek kellett őt szegényszemre arra utasítania, hogy a városi zeneiskola révén kapott hadisegélyt, amennyiben ugyanazt a ref. tanítóképzőnél is felvette, *fizesse vissza egy összegben*.

P. Nagy Zoltán ur, ime, ezek közül *választottá ki* a bocsánatkérés mozzanatát, ami magábanveve nem is diffamáló hiszen, ha vétkéztünk felebarátunk ellen, tőle bocsánatot kérni nem szegény, hanem becsületbeli kötelesség. És ez a bocsánatkérés tényleg meg is történt.

Ezt P. Nagy Zoltán ur tagadásával szemben, informálóm állítását fogadva el, fenntartom.

Ellében már a ruhasegély és hadisegély fogtalan megduplázása, legalább énszerintem, igenis súlyos hiba! És P. Nagy Zoltán ur ezt részletezni óvakodik. Csak annyit mond, hogy „*vádjaim téves információk alapulnak*”. Ha ezzel is foglalkozott volna nyílt levelében: akkor bajosabb lett volna velem szemben az ő megszokott hangját használnia. Én ezt a vádamat is fenntartom.

Előadtam a *valódi tényállást*, erre mondja P. Nagy Zoltán ur a maga nyílt levelében, hogy *lelküismeretlenséggel és felületességgel gázolok kéreztül-kasul más ember tisztességén. Ezt nevezi ellenszenves és csunya munkának, amellyel oly visszatüszítő módon török az ő existenciája ellen*.

Én nekem, megvallom, egészen más fogalmaim vannak a tisztességről, és a tisztességes existenciáról. És úgy látom, hogy én P. Nagy Zoltán urnak az existenciáját — az említett negyvenézer korona erejéig — épen eléggé *támogattam*. Támogattam és nem támadtam. A dupla ruházati -s hadisegély dolga, valamint a zenede igazgatójának existenciája ellen való törés P. Nagy Zoltán urra nézve nem existencia-kérdés. P. Nagy Zoltán urnak — talán — *egy rendes tanári állás és egy ruházati és hadisegély a tisztességes existenciája*. Ezt pedig én nem támadtam meg. Nem is az az én bűnös, hogy P. Nagy Zoltán ur tisztessége és existenciája ellen törtem. Hanem az, hogy *a városi zeneiskola nagyérdemű igazgatójának tisztessége és igazgatói existenciája ellen indított igazságtalan és embertelen támadásokat visszavertem*. Ezt a bűnt azonban ezután is gyakorolni fogom: ha Isten éltet és segít!

Egyébiránt P. Nagy Zoltán ur nyílt levelének sértő kifejezéseit és állításait a sajtóper haladéktalanul megindítom.

Jánosi Zoltán,  
Debrecen sz. kir. város  
törv. hat. biz. tagja.

**Boldog újévet kíván**  
mélyen tisztelt megbizóinak  
**a Hrabéczy-gyár.**

**OSAK**  
**RÁDIUM**  
**SÓBORSZESZT**  
használjunk test- és egészség-  
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok  
Szeszfinomító Részvénytársasága  
:: Nagykanizsán. ::

**Boldog újévet kíván**

mélyen tisztelt megrendelőinek

**Burg Izsó**

fényképész, Kossuth-utca 27.

**Boldog újévet kíván**

vendégeinek, jóbarátainak és jóakaróinak

**Rosenberg Simon**

OTTTHON kávésa.

Igen tisztelt rendelőknek és jóbarátainknak

**Boldog újévet kívánok**

**Grünfeld Adolf**

férfi szabó.

**Boldog újévet kívánok**

összes rendelőknek és barátainknak

**Ráró Györfly Miklós** első debreceni  
horodgyáros.

**Boldog újévet kíván**

t. vendégeinek, jóakaróinak és barátainak

**Borgida Farkas**

a „Royal” kávéház, étterem és szálloda  
tulajdonosa.

**Boldog újévet kíván**

igen tisztelt vevőknek

**Fischer Menyhért**

cipőkereskedő, Hatvan-utca 1. sz.

**Boldog újévet kíván**

mélyen tisztelt vendégeinek

**NUSZBAUM ÁRPÁD**

az „Arany Bika” kávéház főpincére.

**Boldog újévet kíván**

igen tisztelt rendelőknek, ismerőseinek,  
jóbarátainak

**Máthéi János**

vízvezetési csatornázási vállalkozó

Debrecen, Darabos-u. 54. .... Telefonszám 321.

**Boldog újévet kíván**

mélyen tisztelt megrendelőinek

**Takács Vincze**

fényképész, Egyháztér 3.

**Meteor mozgósínház**

**boldog újévet kíván**

mélyen tisztelt vendégeinek.

**Apró hirdetések.**

**Aranyat-czűstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek.** — Meghívásra házhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Irógép**  
legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

**Bolti szolg.**  
kifutó fiúk felvételnek Halmágyi divatházban.

**Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bikabérlőház 3.**

**Eladó vagy haszonbérbe azonnali kiadó:**

Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel ellátott lakást, 16- és tehénistállót, sertés és aprómárha ólakat, górért stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nál, Kossuth-u. 17.

**Páy crémes**

tégelyeket, ugyancsak 30 gros tégelyeket, valamint **Király balzsamos** és más gyógyszer üvegeket tiszta állapotban legmagasabb árban visszaveszek.

**Gröss Nagy Ferenc** gyógyszerész, „Aranyegyszarv” gyógyszerár, (színház mellett).

**Eladó ház.**  
400 quadrát öles udvarral a Péterfia utca szomszédságában többrendbeli lakással istállók és raktárakkal, katonai szolgálat miatt, kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni délután 2 és 3 óra között Csapó-utca 13. szám alatt.

**Eladó ingatlanok.**

A Pénzüntézet Központ debreceni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél, különféle **ingatlanok (házak, földek) eladók.** Értekezni lehet a Pénzüntézet Központ debreceni kirendeltségénél, Debrecen, Ferenc József-ut 26. szám alatt.

**Darálók**

lábas és láb nélküliek, amíg a készlet tart, **legolcsóbban** beszerezhetők a

**Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t.**

városi üzletében

**Petőfi-tér 13., a nagy állomás mellett.**

**Viszketegség, sömör, rüh**

leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch-féle orvosi „BÁRNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-féltől kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.